
szentesiszentesiéletélet
Tájékozottnak lenni jó!Tájékozottnak lenni jó!

9
7
7
0
2
3
8

9
9
5
0
0
3

9
3

0
4

2

Fontos a tudás fejlesztése Fontos a tudás fejlesztése 
Sibán ValterSibán Valter

    Vagányok a LecsóbanVagányok a Lecsóban
    102 diákkal indították a drámais évadot102 diákkal indították a drámais évadot
    Anita Boszorkánymúzeuma Anita Boszorkánymúzeuma 

LVI. évfolyam 39. szám   –   2024. szeptember 20.   –   Városi hetilap   –   Ára: 375 Ft (előfizetve 315 Ft)

Szentes
1564 - 2024

Fizessen elo" a Szentesi Életre!  



  	 Tájékozottnak lenni jó!	 szentesiszentesiéletélet� 2024. szeptember 20.2 

Felelős szerkesztő: Halupa Eszter ügyvezető
Szerkesztőség: 6600 Szentes, Petőfi S. u. 1. • Tel.: 63/311-563 • E-mail: szentesielet@gmail.com

WEB: www.szentesielet.hu • Facebook: www.facebook.com/szentesielet • Fotó: Vidovics Ferenc
Kiadja: Szentesi Élet Kft., 6600 Szentes, Petőfi Sándor utca 1. • Terjesztés: saját terjesztői hálózat.

Nyomtatás: COLOR Reklámstúdió, 6640 Csongrád, Fő u. 50. 
ISSN: 0238-9959 • ISSN: 2060-2480 (online) • e-Könyvtár: http://ekonyvtar.vksz.hu/?docId=6809

Főszerkesztői ajánló
Címlapon a Legrand Zrt. 

próbamestere, Sibán Valter 
szerepel, aki fiatal kora elle-
nére céltudatos és tele van 
tervekkel. Nem véletlenül vá-
lasztotta őt a cég a hét hősé-
nek, hiszen erkölcsi elismerés 
a munkatársak felé, ha szere-
pelhetnek az 56 éves Szentesi 
Élet városi hetilapban. Tihanyi 
Zsóka mutatja be a fiatalem-
bert. Ha szeretne mindig friss, 
roppanós, szentesi, vagány 
zöldségeket az asztalára, na-
gyon egyszerűen beszerez-
heti a Lecsó Ligetben, a Dél-
KerTÉSZ mintaboltjában. Ott 
jártunk a megnyitón, a tudó-
sításunkat és a bolt nyitva tar-
tását 3. oldalon találják. Fan-
tasztikus élményt jelentett 
közel száz versenyzőt Fábián-
sebestyénen a CO-OP Rally-n 
látni. Az üzletlátogatásról szó-
ló összefoglalót a 4. oldalon 
olvashatják. Kitartottak taná-
raik mellett a HMG-s drámais 
diákok, a KIMI évnyitót a szín-
házban tartották, részletek az 
5. oldalon. Bemutatkozik a Tu-
rul Terasz, ami egyre nagyobb 
ismertségre tesz szert. Bagi 
Alexandra tulajdonossal Da-
rók József beszélgetett. Vízi-
labda, birkózó, szenior úszó 
és labdarúgó sikerek a sport-
hírek között Hering Viktor tol-
lából. A hétvégi Térfesztivál-
hoz jó szórakozást kívánunk!

Kellemes lapozgatást!
Halupa Eszter

Darók József

Kilencvenedik születésnap-
ját ünnepelte Gilicze József-
né szeptember 16-án, hétfőn. 
A szépkorú Marika nénit kö-
szöntötte Szabó Zoltán Ferenc 
polgármester, aki a miniszter-
elnök emléklapjával és a város 
ajándékával érkezett az ünne-
pelt és családja otthonába.

Marika néni – bár az egészsé-
ge már kicsit meggyengült, két 
infarktust vészelt át – korát meg-
hazudtolóan jókedélyű és csípős 
nyelvű, nem kertel, ami a szívén, 
az a száján. Ezt igazolta is a pol-
gármesterrel folytatott beszél-
getés során, amikor kitárgyalták 
a szentesi piacos helyzetet. Mari-
ka néni ugyanis sokat árult régen 
a piacon, és szóba került, hogy a 
Mentő utcai házban, ahol lányá-
éknál él, gyakran besegít a kony-

hai dolgokban, ami nem idegen 
tőle, hiszen húsz évet konyha-
lányként dolgozott. Megemlítet-
te, a fia is szakács. Húsz évet park-
gondozóként töltött Marika néni. 
Meg is jegyezte nagy derültséget 
keltve, hogy a kezén látszik min-
denkinek, mennyit dolgozott, és 

ha közben fekete lett az ember 
körme, azt a legegyszerűbben 
mosogatással lehet eltüntetni.

Férjét, akivel a városgazdálko-
dásnál dolgozott, 27 éve veszítet-
te el, de szerető család veszi körül, 
2 gyermeke, 5 unokája és 4 dédu-
nokája született.

A műszaki ezred katonái és 
speciális kétéltű járművei is 
részt vesznek az elmúlt napok 
heves esőzései miatt kialakult 
árhullám elleni védekezési fel-
adatokban - olvashattuk a MH 
II. Rákóczi Ferenc 14. Műszaki 
Ezred Facebook-oldalán.

Szentesről küldenek lánctalpas 
kétéltű járműveket Pilismarótra. 
Szalay-Bobrovniczky Kristóf hon-
védelmi miniszter hétfőn reggel 
arról posztolt, hogy a honvédség 
is részt vesz az árvízi védekezés-
ben. Példának azt hozta fel, hogy 
már elindították Szentestől Pilis-
marótra a PTSZ-M lánctalpas két-
éltű járműveket. Ezek a Táltosnak 
becézett, kiváló dizájnú, a Csilla-
gok háborúja tervezőit is megih-

lető szovjet harci járművek arra 
jók, hogy a legvadabb körülmé-
nyek között is képesek komoly ra-
kományokat vízen szállítani. Egy 
Ural teherautó is felfér rájuk, 10 

tonna terhet elvisznek vízen, sőt 
vízi utánfutó is kapcsolható hoz-
zájuk. 

Fotó: Király Róbert Sándor 
 főhadnagy

Szókimondó szépkorú

Ott vannak, ahol szükség van rájuk!

Születésnapi köszöntőSzületésnapi köszöntő
Szeretettel köszöntjük 84. születésnapja alkalmából  

Gacsári Kis Jánosné Dr. Bokor Mártát, aki  
25 éve hűséges előfizetője a Szentesi Élet hetilapnak. 

A gyógyszerésznő 1946.09.16-án született Szombathelyen, Szentesre 1972-ben jött és a Központi Gyógyszertár-
ban dolgozott 2016-ig. Férjével, Gacsári Kiss Jánossal két gyermekük született Péter és János.

Jó egészséget kívánunk!
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Szeretné beszerezni a leg-
vagányabb szentesi zamatos 
zöldségeket? Megteheti, hi-
szen megnyílt a Lecsó Liget–
Szentesi Vagányok Mintabolt a 
Szarvasi út 3/b alatt, a DélKer-
TÉSZ telephelyén. Az ünnepé-
lyes megnyitót szeptember 17-
én tartották, a jelenlévők pedig 
be is vásárolhattak a Szentesi 
Vagányokból. 

Köszöntőjében Nagypéter Sán-
dor a DélKerTÉSZ elnöke vissza-
utalt az elmúlt évekre, miszerint 
nőtt a hazai paprika és paradi-
csomfélék iránti kereslet. 

– Ha egy ágazatot lehetne ki-
emelni, ami azért szurkol, hogy a 
lakosság jól éljen, az a kertészet 
lesz, azon belül is a hajtatás – je-
lentette ki az elnök. 2019 év vé-
gén nagyívű változáson ment 
keresztül a marketing stratégi-
ájuk, fiatalos lendületet kapott 
ez a terület a szövetkezet életé-
ben. Megújult designnal, egysé-
ges logóval és új márkanévvel je-
lentkeztek, innen ered a szentesi 
paradicsomot és paprikát, mint 
termékmárkát népszerűsítő Szen-
tesi Vagányok elnevezés. Igyekez-
nek minden korosztályt elérni, eh-
hez a közösségi média felületeit 

is használják, és szép eredménye-
ket értek el.

– A visszajelzések alapján a vá-
sárlók szeretnének közvetlenül 
hozzájutni a DélKerTÉSZ termé-
keihez. Így az áruházlánci értéke-
sítés mellett elindítottuk a min-
taboltot, illetve a webshopot. A 
Lecsó Liget nem csupán egy vidé-
ki kisváros zöldségboltja, hanem 
egy életérzés, és célja a zöldségfo-
gyasztás népszerűsítése – emelte 
ki Nagypéter Sándor.

Farkas Sándor, a térség ország
gyűlési képviselője a mintabol-
tot hiánypótlónak nevezte, fon-
tosnak tartja, hogy a szentesiek 

még inkább érezzék az itteni íze-
ket. Hozzátette, hogy a boltháló-
zat várható bővülése és a web-
shop is a helyi termelők jó hírét 
viszi, amire már eddig is rászol-
gáltak.  

Szabó Zoltán Ferenc polgár-
mester örömét fejezte ki a min-
tabolt nyitása kapcsán. Itt friss, 
szentesi zöldségekhez juthatnak 
a helyiek és azok is, akik átutaznak 
a városon. Köszöntőjében a zöld-
ségfogyasztásra és az egészséges 
életmódra hívta fel a figyelmet. 

Várják azokat, akik számára fon-
tos, hogy helyi termelőktől szár-
mazó friss zöldségekhez jussanak, 
mindezt kedvező áron. Gyuricza 

Kitti marketingvezető elmondta, 
hogy a mintabolt a zöldségeken 
keresztül hozzátehet a minden-
napi vitaminbeszerzéshez, itt a 
baráti lecsófőzéshez, befőzéshez, 
savanyúságok készítéséhez is be-
szerezhetők az alapanyagok. Ha 
valaki szentesi ízekből szeretne 
zöldségcsomagot összeállítani, 
az is kivitelezhető. A Lecsó Liget 
névválasztással szerették volna 
kifejezni mintaboltjuk esszenciá-
ját, és ez a név foglalja magába 
leginkább az ízletes szentesi pap-
rikát és paradicsomot, mely kíná-
latuk gerincét alkotja. Szentes és 
a lecsó pedig már összeforrott 
fogalom, a vásárlók pedig a leg-
fontosabb alapanyagokat a min-
taboltban beszerezhetik. Bíznak 
abban, hogy a „Megyek a Lecsó-
ba!” kifejezés a szentesieknek azt 
jelenti, hogy a DélKerTÉSZ minta-
boltjába látogatnak.  

A szentesivaganyok.hu olda-
lon hamarosan indul a webshop, 
a mintabolt pedig hétfőtől csü-
törtökig, 11 órától 19 óráig, pén-
teken pedig 11-től 17 óráig tart 
nyitva. Kedvezményekkel és ak-
ciókkal is készülnek, ezzel kap-
csolatban érdemes figyelemmel 
kísérni a szövetkezet közösségi 
oldalait. 

Vagányok a Lecsóban

Átadták a Parlamentben az Ér-
ték és Minőség Nagydíj (ÉMIN) 
pályázat elismeréseit. Az Érték 
és Minőség Nagydíj kitüntető cím 
azon termékek, szolgáltatások, 
gazdasági szervezetek elismeré-
se és díjazása, amelyek tevékeny-
ségük során bizonyíthatóan elkö-
telezettek a minőség ügye iránt. 
Az elismeréssel az étkezési prita-
min paprikát is díjazták. 

Az Érték és Minőség Nagydíj 
Pályázat Életműdíját kapta Ká-
rolyi László, a LEGRAND Magyar-
ország Villamos Rendszerek Zrt. 
vezérigazgatója, az ÉMIN kiírói ta-
nács tagja.

A Délkertész díjnyertes termé-
ke ezúttal a pritamin paprika, más 
néven paradicsompaprika, amely 

a Hungarikumok Gyűjteményébe 
tartozó Szentesi paprika egyik 
kevésbé ismert, ám évszázados 
múlttal rendelkező típusa. 

Termesztése évszázados ha-

gyományokra nyúlik vissza a 
szentesi régióban, amelyet első-
sorban szabadföldben termesz-
tettek. 2022-ben a szövetkezet 
célkitűzésévé vált, hogy a bolgár-

kertészek által is szívesen termelt 
típust újra bevezesse és megis-
mertesse a fogyasztókkal, régi-új 
termékként színesíthesse vele 
termékpalettáját.

Érték és Minőség-díjazottak
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A CO-OP Hungary Zrt. az 
idén is nagy sikerrel szervezte 
meg a 18. Coop Rally-t, mely-
nek egyik állomása szeptem-
ber 11-én a HUNOR COOP ZRt. 
321.sz. fábiánsebestyéni Coop 
Szupermarketje volt. A gyár-
tók, beszállítók, termelők, 
szaktárcák képviselői veze-
tik a közel 100 felmatricázott 
bérautót, melyekkel évről-év-
re bejárják egy-egy régió gyá-
rait, üzemeit, üzleteit. Tesztlap 
és patkódobás is szerepelt a 
feladatok között, Bede Róbert 
mesterszakács és Szőke András 
humorista ínycsiklandó szend-
vicsekkel várta a versenyzőket, 
akik ezen felül bográcsban főtt 
lecsó különlegességekkel tölt-
hették fel a tartalékjaikat, és 
indultak a következő helyszín-
re.  

– 2006-ban szervezték meg az 
első Coop Rally-t, az akkori igaz-
gatóság elnökének, Csepeli La-
jos és Murányi László vezérigaz-
gatónak a kezdeményezésére. 
Ebben az időszakban, a rend-
szerváltás után, a beáramló kül-
földi termékektől mindenki el 
volt ájulva, és nem vették a ma-
gyar áruféleségeket. Erre pedig 
lépni kellett, így jött létre a Coop 
Rally. Autóval közlekednek a ver-
senyzők, a rally szabályai szerint. 
A beszállítók az üzleti partnerek-
kel összefogva gyárakat látogat-
nak meg. Az első Coop Rally után 
bekapcsolódott a Agrárminiszté-
rium, amely súlyt adott a kezde-
ményezésnek – válaszolt lapunk 
érdeklődésére Széles Anikó, a 
Sky Marketing Communications 
Kft. tulajdonos, ügyvezetője. – 
A Coop ott van minden telepü-
lésen, a beszállítóknak ezért is 
stratégiai partnere. A magyar ke-
reskedőknek és beszállítóknak 
ugyanaz az érdeke: magyar ter-
melés legyen és az országban 
kerüljön eladásra a magyar ter-

mék. A vidéken élő embereknek 
ugyanúgy színvonalas ellátást és 
minőségi termékeket kell bizto-
sítani, mint bárhol máshol az or-
szágban. Így esett idén a válasz-
tás Fábiánsebestyénre, ahol a 
beszállítók, üzleti partnerek és 
a minisztérium képviselői is rá-
látnak, hogy a Coop-nak milyen 
színvonalas üzletei vannak vidé-
ken, mit tud nyújtani az emberek-
nek – mesélt lapunknak a kezde-
tekről Széles Anikó, akinek cége 
1999 óta integrált ügynöksége a 
Coop-nak, a kezdetek óta szerve-
zi a Coop Rally-t. 

– Két éve nyílt meg Fábiánse-
bestyén szívében a HUNOR COOP 
ZRt. egyik legszínvonalasabb 
Szupermarketje, tele hazai ter-
mékkel. A közösség számára ki-
emelt szerepet tölt be, emellett, 
munkahelyeket teremt. Terveim 
között szerepel, hogy községün-
ket minél többen válasszák ott-
honuknak, és ehhez vonzó lehet 
a Hunor Coop Szupermarketje is 
– mondta Várdainé Antal Erika, a 
település idén megválasztott pol-
gármestere. 

Dr. Rédei István, a CO-OP Hun-
gary Zrt. Igazgatóságának tagja 
örömét fejezte ki, hogy a Hunor 
Coop a házigazdája a rendez-
vénynek. Úgy látja, a cég min-
dig tele van ötletekkel, inno-

vatív megoldásokat keres, erős 
marketing tevékenységet foly-
tat és él a Magyar Falu Program 
adta lehetőségekkel. Hozzátette, 
Mészáros Zoltán munkájára az 
egész Coop-rendszer büszke le-
het, majd egy emléklapot adott 
át HUNOR COOP Zrt. elnök-vezér-
igazgatójának. 

Mészáros Zoltán elmondta, 
hogy nagy büszkeségük a fábi-
ánsebestyéni üzletük, amely egy 
szerszámos üzletből változott a 
legmodernebb szupermarketek 
egyikévé. Kiemelte, hogy kivá-
ló magyar áruval lehet magyar 
munkahelyeket teremteni. 

Dr. Salgó László Péter, Csong-
rád-Csanád vármegye főispánja a 
multinacionális cégek kínálatára 
tért ki, ahol jó, ha ötven százalék 
a magyar termék. Utalt az Európai 
Unióra, amely támogatja a globa-
lizációt, de a céljai között szerepel 
az olyan boltok működtetése is, 
amelyek közel vannak a termelé-
si és eladási helyhez, hogy lehe-
tőleg ne utazzanak ezer kilomé-
tereket a termékek. 

– Hogy is van ez? – tette fel a 
költői kérdést a kettősséggel kap-
csolatban, de meg is válaszolta: – 
Valószínűleg sosem tudjuk meg, 
mert a tőke és a pénz mindig 
fontosabb lesz, mint a karbon-
lábnyom (mérőszám). Felhív-

ta a figyelmet a magyar kiske-
reskedelmi láncok fontosságára, 
melyre jó példa a Hunor Coop 
Zrt.: több minőségi magyar ter-
méket árul és magyar munkale-
hetőséget biztosít a termeléstől 
az asztalig. 

Dr. Nobilis Márton, az Agrár-
minisztérium élelmiszeriparért 
és kereskedelempolitikáért fele-
lős államtitkára is látogatást tett 
a rendezvényen, beszédében pe-
dig a Coop Szupermarket önellá-
tását méltatta az energia terén. 

Farkas Sándor, országgyűlé-
si képviselő köszöntőjében azt 
mondta, hogy élete kilencven 
százalékát ebben a községben 
töltötte, és bízik a fejlődésében. 
Kitért arra, hogy a cég a továb-
bi boltjainak felújításával nagy-
mértékben hozzájárul a vidéki 
emberek életszínvonalának javí-
tásához, megélhetéséhez és biz-
tonságos élelmiszerellátásához. 

– A mezőgazdaságban el kell 
érnünk azt, hogy megtermeljük 
azokat az élelmiszereket és elő-
állítsuk azokat az alapanyago-
kat, amelyek szükségesek a biz-
tonságos élelmiszerellátáshoz. 
Ezekhez a lehetőségeink meg-
vannak – zárta gondolatait a mi-
niszterhelyettes. 

A Coop Rally Fábiánsebestyénre látogatott
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A nagy múltú, 1978-ban ala-
pított irodalmi-drámai tagoza-
ton az elmúlt hónapok bizony-
talanságai után, nagy harcok 
árán mégis el tudott indulni a 
tanév. A feszült hónapok után 
a diákok és tanáraik belevetik 
magukat a feladatokba, remél-
ve, zavartalanul dolgozhatnak.

Tavasszal vált nyilvánvalóvá 
a tagozaton tanulók és tanítók 
számára, hogy a Horváth Mihály 
Gimnázium igazgatója fel akarja 
bontani a szerződést a Keleti Ist-
ván Művészeti Iskolával, amely az 
utóbbi 25 évben a műhelye volt a 
képzésnek. A városvezetés és ci-
vilek is mellettük álltak, aláírás-
gyűjtés, csendes kiállás követték 
egymást. 

A tanév szeptemberben el tu-
dott indulni, 102 fiatal állt ki a 
tagozat és tanáraik mellett, az-
zal, hogy beiratkoztak az elmúlt 
25 évben hagyományossá vált 
műhelyükbe. A klasszikus drá-
mais himnusz (Úgy néztem ma-
gamra mindig) eléneklésével 
kezdődött szeptember 12-én a 
Horváth Mihály Gimnázium iro-

dalmi-drámai tagozatának évnyi-
tója a Tóth József Színház és Viga-
dóban. Tanáraik, Szebeni Zoltán, 
Pásztor Anikó, a KIMI szentesi ve-
zetői, valamint Majtényi András 
és a tagozatra visszahívott Ma-
tos Ibolya köszöntötte a dráma-
isokat. Kihangosított telefonon 
kapcsolódott be az eseménybe 
Keserű Imre, a tagozat drámata-
nára, aki elmondta, hogy a KIMI 
az ország összes drámatagozatá-
nak egyesüléséből született ne-
gyedszázada. 

Emlékeztette az első éveseket, 
hogy négy év múlva ők lesznek 
majd a végzős évfolyam a tago-
zat 50 éves fennállása idején, és 
ez felelősséggel is jár, majd ünne-
pélyesen megnyitotta a 2024-25-
ös tanévet.

Szebeni Zoltán tisztelettel kö-
szöni az önkormányzatnak, hogy 
végig mellettük álltak, és a tago-
zat rendelkezésére bocsátották a 
termet a gimnázium hátsó részé-
ben, a Bácskai udvarnál. Reméli, 
zavartalanul folyhat majd az ok-

tatás, ami 47 éven át működött 
az iskolában. 

A tanév sok izgalmas iskolai fel-
adatot tartogat a diákok számá-
ra, az éves munkatervet Pásztor 
Anikó ismertette. A tizedikesek 
például készülhetnek az októ-
ber 23-i városi ünnepi műsorra, 
melyre felkérést kapott a tago-
zat. A 11.-esek az októberi Kilincs 
Fesztiválra mennek Matos Ibolya 
felkészítésével. A 9.-esek decem-
berben Mikulás műsorokkal jár-
ják az óvodákat, iskolákat. Már-
ciusban tartják a mustrát, ahol 
a 9-11.-es évfolyamok mutat-
koznak be komoly követelmé-
nyeknek eleget téve versekkel, 
népdalokkal, műdalokkal, mo-
nológokkal. A 12.-esek vizsgada-
rabot állítanak majd színre a tan-
évben. Áprilisban lesz a kétnapos 
mustragála. A két felsőbb osztály 
remélhetőleg az Országos Diák-
színjátszó Egyesület megméret-
tetésére is elutazhat, anyagiak 
függvényében.

A tanév elején csoportos szak-
mai tréningeket tartottak orszá-
gosan ismert szakemberek a di-
ákok számára.

Halupa Eszter

Felpezsdül Szentes a hétvé-
gén, a kétnapos Térfesztiválra 
már hónapok óta készülnek a 
művelődési központ és az ön-
kormányzat munkatársai. 

A pénteki nap látványos tűz
zsonglőr bemutatóval kezdődik, 
majd a Dinamit és a Kópia zene-
kar koncertjén tölthetjük az estét 
a Kossuth téren. Másnap, szep-
tember 21-én délelőtt a gyere-
kek számára készülnek progra-
mokkal, majd délután 3 órakor 
a motorosok startolnak a Kos-
suth térről, este pedig a Traubi 
és a Hooligans élő nagykoncert-
jén szórakozhatunk. Kézműves 
sörök, borok, pálinkakülönleges-
ségek és sok finomság várja a lá-
togatókat.

Harmadik alkalommal rendezik 

meg a veteránjárművek találko-
zóját. Gyuricza Róbert különleges 
járművei mellett gramofon- és ve-
terántraktor kiállítás is várja az ér-
deklődőket, akik között egy mo-
torkerékpárt sorsolnak ki. 

A járműszemlével egyidőben 
díszmadár kiállítást tartanak az 
ifjúsági házban, csillagászati 
előadásokkal, ásvány- és rajzkiál-
lítással is készülnek a szervezők. 
Szombaton 9 és 14 óra között ér-

demes a Gasztro- és kézműves pi-
acra is kilátogatni. 

A L’amour csoport tagjai is kint 
lesznek a Térfesztiválon, stand-
juknál érdemes lesz sorba állni a 
kuponokért, amiket szentesi vál-
lalkozások üzleteiben válthatnak 
be a vásárlók a közelgő L’amour 
Napok alkalmával. A csoportta-
gok gondoltak a telefonjuktól 
megfosztott diákokra is. Számuk-
ra azt a lehetőséget biztosítják, 
hogy üzleteikben hazatelefonál-
hatnak a szüleiknek, ha várat-
lan helyzetbe kerülnek. A vállal-
kozók könyvjelzőt is készítettek, 
melyen a telefonálást biztosító 
cégek névsora is helyet kapott. A 
diákok a Térfesztiválon vehetik át 
az ajándékot. 

102 diákkal indították a drámais évadot

Koncertek, motorok, buli
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Darók József

Júniusban nyitott, legendás 
zenekarokat is vendégül látott, 
és hamarosan, az október 4-i 
Zaporozsec-koncerttel zár erre 
az évre a Turul Terasz és Rendez-
vényközpont. Komplex rendez-
vény - és szálláshelyszínt álmo-
dott meg munkatársaival Bagi 
Alexandra, a Turul Terasz és 
Rendezvényközpont tulajdo-
nosa, aki a sportban szerzett 
küzdőszellemét és szakirányú 
tanulmányait is kamatoztatni 
tudja a vállalkozásban.

–Azt hiszem, a Turul Teraszról 
szóló beszélgetésünket a kyo-
kushin karatéban 4 danos Bagi 
Alexandrával a sporttól is indít-
hatjuk. 

– Már 16-17 éves koromtól be-
leláttam a versenyek háttérmun-
kálataiba. Megtetszett, és ebben 
az irányban is tanultam tovább: 
turizmus-vendéglátás szakon 
végeztem az egyetemen, ren-
dezvényszervezést tanultam, a 
szakdolgozatomban Szentes tu-
risztikai és vendéglátásban rej-
lő lehetőségeivel foglalkoztam, 
és ezen a területen is szerettem 
volna elhelyezkedni. Egyre több 
verseny szervezésében láttam el 
kisebb-nagyobb feladatokat, és 
már világbajnokságokat is szer-
veztünk. Amikor idehoztunk egy-
egy nagyobb versenyt, a vendég-
látás terén láttam hiányt, mert 
más városokban is kellett talál-
nunk szállásadókat, hogy el tud-
juk helyezni azt a sok-sok vendé-
get, akiket idevonzottunk. Ezért a 
sportturizmusból indult az ötlet. 
Három évvel ezelőtt sikerült meg-
vásárolni az alsóréti tanyát, ott pe-
dig már a vidéki-tanyasi turizmus-
nak a lehetőségét láttuk, annyira 
adta magát. Teljes mértékben le-
het ezen a helyszínen is sport-
rendezvényekben gondolkodni, 
közel egy hektáros a terület, de 
bővítés alatt áll. Szezon közepén 
tudtunk megnyitni, egyelőre ren-
dezvénytér lett kialakítva fedett 
színpaddal. Teljesen felújítottunk 
két épületet, azokból lesz később 
panzió. Június 15-én koncertekkel 
indultunk el. A megnyitón Agárdi 
Szilvia lépett fel, augusztusban a 
Bikini és az Apostol érkezett hoz-
zánk. A korosztály a középkorúak 
és az idősebbek, sokan kijöttek 
hozzánk, és kedvező visszajelzé-
seket kaptunk.

–Ez a korosztály a célközön-
ség?

–Leginkább igen, de nem ki-

zárólag. Amikor először leültünk 
programokat szervezni, azzal 
szembesültünk, hogy a környék-
ben középkorúak és idősebbek 
számára kevés programot kínál-
nak. Megrendeztük a kis emberek 
erőversenyét, ahol Sztanó Gyu-
ri 160 kilót nyomott fekve, hihe-
tetlen, hogy ilyen emberek élnek 
velünk egy városban.  Még előt-
te a turul játékokat, vagyis egy 
vidékies crossfit-versenyünket is 
nagyon élvezték a résztvevő csa-
patok, ezért biztos, hogy jövőre 
is megtartjuk. Továbbá volt ná-
lunk amatőr zenekarok fesztivál-
ja is, 12 csapattal és 3 egyéni fel-
lépővel, akiket szakmai zsűri bírált 
Várkonyiné Mihály Erna, a Lajtha 
László-zeneiskola igazgatójának 
elnökletével.

Magánjellegű rendezvények-
nek is otthont adtunk, esküvőket, 
ballagásokat, céges rendezvénye-
ket a jövőben is vállalunk. Jövőre 
már a csárdával tervezünk nyitni, 
ami a dél-alföldi ízvilágot tükrö-
zi vissza. Ezen kívül a két meglé-
vő ingatlanban kialakított panziós 
szállásokat is szeretnénk megnyit-
ni. Egy román-magyar pályázatot 
is beadtunk, melyből egy 12 szo-
bás panzió kerül kialakításra. Ez 
egy határon átnyúló együttmű-
ködés a sportturizmus kereté-
ben, ami a jövőre nézve szintén 
nagyon fontos számunkra. Hét-
nyolc koncertet tervezünk, és 
sokkal több – a családok számára 
is nyitott – programot, ahol min-
den korosztály jól érzi magát. A 
turul az ősmagyarságra vezethe-
tő vissza, ezért is köszönnek vissza 
a megjelenésben, a berendezés-
ben a népies motívumok, a tégla - 
és a faborítások, ami végigkíséri az 
összes építkezésünket. A két szál-
láshelyünk a Fenyves és Diós pan-
ziók elnevezést kapják. A logónk-
ban is látható a turulmadár, amint 
leszáll és otthonra lel. 

–Milyen tapasztalatokkal 
szolgált az első időszak?

–Igyekeztünk úgy szervezni 
mindent, hogy a talpára essen, 
mindenben maximális helytállás-
ra törekedtünk. Szerintem ez sike-
rült is. A Bikini koncert volt az első 
nagy rendezvényünk itt, sajnos 
háromból egy pénztárgép mű-
ködött a pultban, úgyhogy azzal 
meggyűlt a bajunk. Az Apostolra 
már öt pénztárgéppel készültünk. 
Néha minden összejátszik a csa-
pat ellen, de szerintem ez máshol 
is előfordul. A vendégek ugyan-
akkor nagyon megértőek voltak, 
amiért ezúton is hálás vagyok. 
Már rajta vagyunk, hogy több 
ülőhelyünk legyen, mert ültetett 
rendezvényekre is van igény. So-
kan szeretnek leülni, beszélgetni, 

a nyáron is kijöttek baráti társasá-
gok - mint ahogy ezt annak idején 
meg is álmodtuk.

Az idei évben az volt a célunk, 
hogy minél jobban megismerjék 
magát a Turult, a kínálatunkat, az 
útvonalat. Kétféleképpen is meg-
közelíthető, a Honvéd utca felől, 
van egy földút, azon végighaladva 
balra kell jönni felénk - eltéveszt-
hetetlen, de a Csongrádi út felől 
is, ahogy a Tiszai strandfeljáróval 
szemben kell lekanyarodni jobb-
ra. Szerintem jó helyen van, nincs 
túl távol a várostól, de nem zavar-
ja a lakókat, ugyanakkor zöldö-
vezetben van és azt a „kicsit el-
dugott, mégis látszik” feelinget is 
megadja.

A Szentes táblánál otthonra lelt a Turul Terasz
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Darók József

Új híd építése vált szüksé-
gessé a vegyes forgalmú ti-
szai híd helyett – itt fejeződött 
be a Szentes hídjait végig járó 
sorozatunk előző része. Már 
a hetvenes évek elején ko-
moly vizsgálatokat végeztek 
a Műegyetemen, hogy a Szen-
tes-Csongrádi közúti hídnak 
megtalálják a helyét. Megál-
lapították, hogy a legalkal-
masabb hely, ha a meglévő 
vegyes használatú hídtól fo-
lyásirányban mintegy 600 mé-
terre építik meg – magyarázta 
kalauzunk, Móra József hely-
történettel foglalkozó képvi-
selő.

Tervezésénél nagyon körültekin-
tően jártak el, ugyanis teljesen új 
hídépítési technológiával készült. 
Magyarországon a második sza-
badbetonozásos technológiát al-
kalmazták itt, előtte hasonló csak 
Győrben létesült. Az átkelési ka-
pacitás növelése céljából nagy te-
herbírású közúti hidat terveztek. A 
méretei is lenyűgözőek voltak, a Ti-
sza jobb partján 1250, a bal parton 
pedig 760 méter hosszú az útfeljá-
ró az árterületen, a híd teljes hos�-
sza 495,24 méter, a mederhíd 207 
méter 74 centi, a jobb parti ártéri 
híd 78,5 méter, a bal parti 200 mé-
ter hosszúságú – mutatta be Móra 
József.

A meder felszerkezet hazánk leg-
nagyobb fesztávú feszített beton-
hídja, építése egy francia cégtől 
vásárolt anyag alkalmazásával tör-
tént, annak ez volt a második hazai 

felhasználása. A megvalósítás alatt 
meghatározó tényezőként kellett 
számolni a folyami hídépítés spe-
ciális adottságaival. A felszerkezet 
építése során szigorú, kötött tech-
nológiát kellett megvalósítani. 

Az építés ténylegesen 1978 ja-
nuárjában kezdődött, a bal parti 

híd cölöpeinek készítésével. A híd 
építése rendkívül impozáns volt, 
ez a szabadbetonozási technoló-
giából adódott.  A nagy távolság 
miatt azonban – Győrből szállítot-
ták ide a műszaki berendezéseket 
– nem biztos, hogy azok a munká-
sok is velük jöttek, akik ott már el-

sajátították ezt az új technológiát. 
Itt a művezetőknek, mérnököknek 
új társaságot kellett betanítani-
uk, ez is sok esetben akadályozta 
a hídépítés ütemtervének betartá-
sát – véli Móra József. A magas vízi 
technológiák is nagyon sok gon-
dot okoztak. Új hűtési rendszert 
dolgoztak ki a betonépítményre, 
hogy ne repedezzen a felülete. 

A hídépítés elhúzódása akkori-
ban politikai szinten elég komoly 
problémákat okozott, mindig 
újabb és újabb határidőket kellett 
megállapítani. Az előző részben 
említett, a vegyesforgalmú hídon 
bekövetkezett baleset is figyelmez-
tette az építőket, hogy itt nagyon 
számítanak a munkájukra.

1981 októberében fejeződött be 
a hídépítés, és november 10-én ad-
ták át a forgalomnak. Az építőket 
kicsit mellőzték az átadás során, 
csak az akkori politikai kiválóságok 
sétáltak át a hídon. Ez a tervezők-
ben és építőkben elég mély nyo-
mot hagyott. A híd nagyon kevés 
ideig viselte azt a címet, amit meg-
szerzett (a legnagyobb nyílású, sza-
badbetonozásos technológiával 
készült), mert innen az építők el-
vonultak Szolnokra, és megépítet-
ték a Szent István-hidat – mondta 
a képviselő.

Megállapítható 43 év távlatából, 
hogy a hídépítők jó munkát végez-
tek, és a híd azóta is megbízható-
an köti össze a Tisza két partját, és 
biztosítja a közlekedők számára a 
gyors átkelést a folyón, közelebb 
hozza egymáshoz a két várost.

Szentes hídjai

Impozáns szerkezetet 
építettek a Tiszán

–Most tartotok egy kis szüne-
tet, de még jön egy koncert.

 –Október 4-én lesz az idei 
utolsó koncertünk, a Zaporozsec 
együttessel zárul a programsoro-
zat. A cég vezetőségével úgy dön-
töttünk, hogy szeretnénk kedves-
kedni a vendégeink számára, és 
megköszönni, hogy az idei évben 
bizalmat szavaztak a Turul Terasz-
nak, és ellátogattak hozzánk, ezért 
az UTOLSÓ KONCERTÜNK INGYE-
NES! Nincs más teendő, mint a Tu-
rul Terasz és Rendezvényközpont 
Facebook-oldalán egy meghívós 
poszt alatt kommentben jelezni 
a részvételi szándékot, valamint 
megosztani a posztot és like-olni 
az oldalt. A helyszínen igazi Turul 
különlegességekkel várjuk a ven-
dégeket, mint például kézműves 
hamburgerek (Matyi bácsi/Intéző 
kedvence, afrikai harcsás), hot-
dog, gyros, zamatos pálinkák, és 
széles italkínálat. 

 A jövő évet is hétvégi nyitvatar-
tással tervezzük. Most folyamatos 
az átalakítás, a bezárást követően 
majd folytatódnak a munkálatok, 
és jövő május elején nyitunk. A 
jövő év programját már most szer-
vezzük, sorban kötjük le a fellépő-
ket, már tisztulnak le a fejünkben 
az időpontok. Most még nagyon 
időben vagyunk. Maga a kapcso-
latfelvétel egyébként manapság 
nem túl bonyolult, bejelentkez-
tem egy info-csomaggal az együt-
tesekhez, a visszajelzésükre nem 

kellett sokat várni, onnantól folya-
matos kapcsolatban voltunk. Min-
den fellépőnk mindennel meg 
volt elégedve, a fogadtatástól az 
ellátásig, és a helyszínnel is, ami 
nekünk kiváló visszacsatolás volt. 
Ha úgy tetszik, ők voltak az első 
vendégeink a szálláshelyen. 

–Leesik egy nagy teher a vál-
ladról, amikor véget ér egy-egy 
koncert?

–A sportból hoztam magam-
mal a fegyelmet, a belső motivá-
ciót, amit a karatéban a „Harc a 

végsőkig” mottónk is kifejez, ez 
azonban másfajta izgalom, mint 
amikor fel kell állni a küzdőtérre, 
mert itt rengeteg emberről kell 
gondoskodni, hogy jól érezzék 
magukat. Szerintem szépen bele 
lehet ebbe szokni, de a verseny-
zést is addig kell csinálni, amíg iz-
gul az ember, amíg benne van a 
drukk, amíg érzi magában a tü-
zet, és a Turul még nagyon lángol 
bennem! Érdekes ágazata ez a 
vendéglátásnak, és örülök annak, 
hogy helyiként, a szülővárosom-
ban vezethetek egy ilyen helyet, 
ahová messzebbről, Debrecenből, 
Nyíregyházáról is ellátogattak ide 
egy koncert vagy sportesemény 
miatt. Az üdülőközponttal is már 
évek óta együttműködünk, azt hi-
szem, ez olyan attrakció Szentes 
táblájánál, ami meghatározhatja a 
város jövőjét is – beszélt szívügyé-
ről a tulajdonos.
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Tihanyi Zsóka

Kicsit meglepődtem, amikor 
a Legrand Zrt. tárgyalótermé-
be egy vékony testalkatú fiatal-
ember, Sibán Valter lépett be. 
Munkaköre alapján idősebb 
dolgozóra számítottam, ám, 
mint megtudtam, próbamester 
29 évesen is lehet az ember. Be-
szélgetésünk elején azt tisztáz-
tuk, mit takar ez a pozíció.

Amíg ide nem kerültem, én 
sem hallottam erről a foglalko-
zásról – kezdte munkája bemu-
tatását Valter. 

Igazából sokrétű a munkám. 
Műanyag fröccsöntő szerszá-
mokkal gyártunk és mikor újként 
beérkeznek, vagy javításra szo-
rulnak, esetleg módosítani kell 
rajtuk valamit, akkor ellenőriz-
ni kell a szerszám valós működé-
sét. Több dolgot nézünk: tud-e 
az adott ciklusidővel gyártani, 
jó-e az elkészített munkadarab, 
a szerszám tud-e az alapanyag-
gal dolgozni, megfelelő-e a ter-
mék. Nagy gépekről van szó, pl. 
80, vagy 150-180 tonna záróerő-
vel bíró gépek, amik egyszer-
re 6-8 terméket is tudnak gyár-
tani. Kapcsolatot kell tartanom 
az üzem dolgozóival, hiszen ők 
dolgoznak a gépekkel, ők észle-
lik az esetleges hibát, problémát. 
Együtt dolgozom még a minő-
ségügyi kollégákkal és a fejlesz-
tőkkel is, hiszen a változtatáso-
kat, vagy az új szerszámot is ki 
kell próbálni. 

– Hol tanulta ezt a szakmát? 
Amikor idekerültem, a fröccs

öntő üzemben kezdtem a be-
állító kollégáknál, az ottani és a 
fejlesztésen dolgozó technoló-
gusok segítettek, de én magam 
is próbáltam további ismere-
tek után kutatni célirányos ol-
dalakon. Korábban elvégeztem 
a mechatronikai technikusi kép-
zést, ami kicsit hasonló, mert van 
benne irányítástechnika, progra-
mozás, így nem volt idegen szá-
momra a gép kezelése, jártas 
voltam a robotizálásban. Elvé-
geztem a CAD-CAM informatikus 
képzést is, ami a robotizált meg-

munkáló gépek programozásá-
ról, a termékek modellezéséről, 
3D-s tervezéséről szól. 

– Mióta dolgozik a Legrand 
Zrt.-nél, hogyan került ide?

Most volt pár napja, hogy be-
töltöttem itt a 4. évet. Hódmező-
vásárhelyen lakom, ahol koráb-
ban műszerész technikusként 
dolgoztam, majd beadtam az ön-
életrajzomat a Legrand Zrt.-hez, 
annak ellenére, hogy nem volt 
meghirdetve pályázat. Azonban 
felhívtak, hogy megüresedik egy 
nyugdíjba vonuló kolléga pozíci-
ója, amit fel tudnak kínálni. Ekkor 
hallottam először a próbamester 
elnevezést. Fejlődési lehetőséget 
láttam benne és mivel szeretem a 
kihívásokat is, így örültem a lehe-
tőségnek. Maga a műanyag nem 
volt számomra idegen, mert ott-
hon már tervezgettem különbö-
ző tárgyakat, amiket 3D nyomta-
tóval létre is hoztam. 

– Hogyan fogadták a munka-
társak?

Először meglepődtek, hogy 
új kollégájuk lesz, de sikerült 
mindenkivel megtalálni a közös 
hangot. Máig készségesen se-
gítenek, elmagyarázzák, hogy 
milyen problémák vannak egy 
adott szerszámmal. Mivel én egy 
műszakos munkarendben dol-
gozom, így a váltott műszakban 

dolgozókkal is tartanom kell a 
kapcsolatot, rendszeresen kon-
zultálunk egymással az elvégzen-
dő feladatokról és a próba ered-
ményéről.

– Mit csinál szívesen szabad-
idejében?

Nem sok szabadidőm van, 
mert három éve vásároltunk egy 
házat, melynek felújítása lefoglal-
ja az időm nagy részét. Október-
ben lesz egy éves a kislányunk, 
így a családra, az otthoni dol-
gokra fordítom a legtöbb időmet. 
Amikor még több szabadidőm 
volt, összeültünk a barátokkal 
vagy elmentünk motorozni. Saj-
nos, már két éve, hogy nincs mo-
torom, de reménykedem ben-
ne, hogy egyszer újra róhatom/
róhatjuk a kilométereket. A csa-
láddal jelenleg az egyik kedvenc 
időtöltésünk leginkább vízhez, 
vízparthoz kötött, így az ehhez 
kapcsolódó időtöltést választjuk 
legtöbbször a szabadidőnkben. 
Egyszemélyes hobbyként pedig 
leginkább 3D tervezéssel, model-
lezéssel, programozással, nyom-
tatással szeretek foglalkozni.

– Milyen tervei vannak?
Szeretnék nyelvet tanulni, ez 

az egyik célom. A másik pedig az, 
hogy továbbtanuljak és felsőfokú 
végzettséget szerezzek. Jelenleg 
van egy mechatronikai techni-

kusi és a CAD-CAM informatiku-
si bizonyítványom, de szeretném, 
hogy legyen egy szakmához il-
leszkedő diplomám is. Van villa-
mossági, gépész és mechatroni-
kai képzés is, amelyek részben 
átfedik egymást, így még nem 
döntöttem el, hogy melyiket vá-
lasszam. Inkább hajlok a mechat-
ronikai szak felé, mivel ezt már a 
technikusi képzésen tanultam. 
Ebben van programozás, roboti-
ka, amiket itt nálunk, a gyárban is 
alkalmaznak, így még inkább cél-
irányosabb lenne.

– Hogy érzi magát, mint pró-
bamester? Mi adja a sikert?

Úgy érzem, elégedettek a 
munkámmal. A főnököm fiata-
los, rugalmas, jó a kapcsolatom 
vele, ugyanúgy, mint a kollégák-
kal. A legérdekesebb számomra 
az, amikor új szerszámoknak van 
a próbája. A mi gépeinkhez kell 
igazítani a technológiát, hogy 
megfelelő terméket tudjon gyár-
tani. Sokszor „agyalni” kell egy 
feladaton. Siker az, amikor rájö-
vök, hogy mi a hiba, visszaadom 
a szerszámot a kollégáknak javí-
tásra, megcsinálják majd ezután 
hibátlanul működik. Ez fantaszti-
kus érzés. Jól érzem magam eb-
ben a munkakörben. – zárta le a 
mondatát a fiatal próbamester.

(x)

Fontos a tudás fejlesztése

Fizessen elo", legyen tájékozott! 
 Telefonszámunk: 63/ 311-563          Cím: szerkesztőségünket megtalálja a Petőfi u. 1. szám alatt a Szentes Házban,  

hétköznapokon  8 és 16 óra között.         E-mail: szentesielet@gmail.com
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Halupa Eszter

A nagymágocsi művelődési 
ház adott otthont szeptember 
14-én a XXX. Népzenei Találko-
zónak, ahová határon innen és 
túlról is érkeztek a népzene őr-
zői. 

A vendégeket Szebellédi End-
re, Nagymágocs polgármestere 
köszöntötte, aki a Nefelejcs Nép-
dalkört és Napraforgó Citeraze-
nekart Nagymágocs kulturális 
nagykövetének nevezte. Dóczi 
Jusztinát emelte ki, akinek mind 
magánemberként, mind pedig 
polgármesterként is sokat kö-
szönhet, hiszen annak idején az 
ő kezdeményezésére jött létre a 

helyi citerazenekar. Szerinte ha-
talmas jelentősége van annak, 
hogy a település ilyen kulturá-
lis erőforrással rendelkezik. Bízik 
abban, hogy sokáig így is marad, 
és a jövőben is tiszteletüket te-
hetik a hagyományok és a nép-
zene előtt.  

A Napraforgó Citerazenekar 
1999 óta kíséri a Nefelejcs Nép-
dalkört. A két csoport szorosan 

együttműködik jó hangulatot te-
remtve rendezvényeiken. Próbál-
nak eleget tenni minden felkérés-
nek határon innen és túl. Hetente 
egyszer próbálnak. Több orszá-
gos elismerés és Aranypáva Díj 
birtokosai. A csoportból már saj-
nos sokan hiányoznak, de emlé-
küket a mai napig őrizik. 

A népzenei találkozón a házi-
gazdák kalocsai népdalokat és 

bácskai lakodalmast adtak elő a 
közönségnek. A dalkör vezető-
je, Dóczi Jusztina elérzékenyülve 
emlékezett vissza a kezdetekre, 
amikor néhány jó hangú, énekel-
ni szerető asszonnyal megalapí-
tották a dalkört. Az első próbára 
tizenketten jelentek meg, majd 
március 15-én, az ünnepi műsor-
ban léptek fel először, fehér blúz-
ban és kopott fekete szoknyában 
– ahogy fogalmazott.  

A citerazenekar művészeti ve-
zetője, Németh Kornélia örül a 
baráti társaságnak, hogy a cso-
porttagok így összetartanak. A 
fellépők egymást meghallgat-
va ünnepelték a népzenét Nagy-
mágocson.  

Fellépő együttesek: Bárdos János Népdalkör – Derekegyház, 
Kéknefelejcs Hagyományőrző Klub – Eperjes, Pávakör és Citeraze-
nekar – Földeák, Nefelejcs Népdalkör és Napraforgó Citerazene-
kar – Nagymágocs, Pengető Citerazenekar – Szentes, Ady End-
re Művelődési Egyesület – Tornyos, Pöndöly Magyar Művelődési 
Egyesület – Zenta.  

A citera hangja messze szállt…

Az Ars Sacra című rendez-
vénysorozatot 18. alkalommal 
rendezik meg szerte az ország-
ban. Nagy János tanár úrnak 
köszönhetően Szentes kezdet-
től fogva részt vesz ebben a 
rendezvénysorozatban. 

Ebből alkalomból hallhattunk 
hangversenyt 2024. szeptember 
15-én a Szent Anna Plébánia-
templomban. A koncert gerincét 
Liszt Ferenc szakrális orgonamű-
vei adták Nagy János orgonamű-
vész előadásában, s ezek között a 
művek között hangzottak el An-
dor Csilla énekművész és Takács 

Gabriella fuvolaművész előadá-
sában Massenet, Saint-Saëns, és 
Mascagni művei is, szintén Nagy 
János orgonakíséretével.

A nyitó darab Lisztnek egy kü-
lönleges vállalkozása volt: két 
korábbi kórusmű dallamának or-
gonára írt feldolgozásával idéz-
te meg a római Sixtus kápolnát. 
Az egyik dallam a 17. században 
Rómában élt zeneszerzőnek, Al-
legrinek leghíresebb műve, a Mi-
serere, a másik, Mozart  utolsó be-
fejezett egyházzenei kórusműve, 
az Ave verum corpus volt.

Felhangzott még orgonán Liszt 
Gyászódája, melyet húszévesen 
meghalt fia emlékére írt; a Krisz-
tus oratóriumban is hallható „Tu 
es Petrus” („Te Péter vagy, azaz 
kőszikla…”) ; a Desz-dúr Conso-
lations (azaz vigasztalások), végül 
pedig egy korálfeldolgozás. 

Ezek közé a súlyos Liszt művek 
közé nagyon jó érzékkel illesz-
tettek be Andor Csilla és Takács 
Gabriella előadásában olyan mél-
tán közkedvelt darabokat, mint 
a Mascagni Parasztbecsületének 
Intermezzójára utólag írt Ave Ma-
riát, Massenet Meditációját és Sa-

int-Saëns Hattyú című darabját.  

A hangversenyen átérezhet-
tük azt, amit II. János Pál pápa írt 
1999 húsvétján nyílt levélként a 
művészeknek: „Senki nem képes 
jobban megérezni valamit abból 
a pátoszból, mellyel Isten a te-
remtés kezdetén nézte kezének 
alkotását, mint Ti, Művészek, akik 
a Szépség alkotó mesterei vagy-
tok … Istennek mint Teremtőnek 
képe tükröződik a művészetben.”

Ráfi Dénes
A HMG tanára

Ars Sacra – Szent művészet



  	 Tájékozottnak lenni jó!	 szentesiszentesiéletélet� 2024. szeptember 20.10 

SZ
EP

TE
MB

ER
 23

- 2
7.

Hétfő Kedd Szerda Csütörtök Péntek

 Magyaros sertésraguleves, 
Túrógombóc tejfölös töltelékkel

Csontleves,  
Sertés vagdalt, kelkáposzta 

főzelék

 Daragaluska leves, Magyaros 
sertés tokány, tészta köret, 

csemege uborka

 Lebbencsleves, 
Szezámmagos csirkemellfilé, 

zöldborsófőzelék 

Központi KonyhaKözponti Konyha előfizetéses menüje

A rendelést személyesen a megelőző héten pénteken 8:00-13:00 óráig lehet leadni a Központi Konyha irodájában.  Allergiás, diétás menükről tájékoztatást kérhetnek telefonon a 63/560-470 telefonszámon.

A menü 

1520 Ft
Hamis gulyás leves, 
Bolognai spagetti

SZÓRÓLAPOK kihordására ke-
resek megbízható munkaerőt Szen-
tesről! Kovács Krisztián E.V. Tele-
fon:70/787-33-00

YAMAHA 50 cm3 robogó eladó. 
Telefon:20/596-9873

HÁZIKERTBŐL évelő növények, 
hunyor, dísznád, bőrlevél, télijázmin, 
fehér hortenzia, kedvező áron eladók.  
Telefon: 30/122-6439

NÉGYKEREKŰ moped eladó Te-
lefon: 30/454-8135

FA színű parasztpad alá készített 
tárolóval eladó. Telefon: 30/122-6439

 MALACOK eladók. Telefon: 
30/4421161

SIMSON S 51 motorkerékpárt vá-
sárolnék! Bármilyen állapotban, hiá-
nyosan is! Telefon: 06-70/252-6258 
Dobos Krisztián

DUDACSERÉP, vashordó, ke-
rékpárok, varrógép, nyulak, kerti 
szerszámok, bútorok eladók. Telefon: 
63/315-499

AJÁNLOK családi házat, házrészt, 
üvegfalat, ingóságot, albérletet. Tele-
fon: 70/5645-894

JÓ állapotú LIGIER Ámb-
ra mopedautó eladó. Telefon: 
30/9037021

VÁSÁROLNÉK elektromos 
mopedet, vagy villanybiciklit. 
Nem burkolattal ellátottat. Telefon: 
30/3779403

TÉRKÖVEK, szegélyek, járdák, 
gyom mentesítése. Telefon: 30/913-
5560

SZENTESEN lilik, paraszt vá-
gótyúkok eladók. Telefon: 30/975-
4796

FALRA akasztós szekrény anyag
árban eladó. 160x80x42 cm. Telefon: 
30/975-4796

KÉKFRANKOS minőségi borsző-
lő Bokrosról eladó pálinkának vagy 
bornak 200Ft/kg, darálva 210Ft/kg.  
Telefon:70/591-7892.

BONTÁSBÓL faajtók és ablakok, 
továbbá acélkeretes üvegajtók el-
adók: 230x90 cm 2db, 230x80 cm 1 
db, 227x83 cm 1db, 228x88 cm 1db, 
230x38 cm 1db, 227x38 cm 1db. Tele-
fon: 30/935-3845

2.400 m2-es, részben közműve-
sített telek építésre vagy művelésre 
Szentes Nagyhegyen eladó a Fecske 
utcában (a Gilicze Antal utca mögötti 
utcában). Két telekre megosztva is le-
hetséges. Telefon: 30/935-3845

HIRDESSEN INGYEN!

Nyerjen a Szentesi Élettel!
Előző heti keresztrejtvényünk helyes meg-

fejtése: „Az egészen tiszta örömöt csak tiszta 
kebel ismerheti”. A a Studium Könyv-Zene-
műbolt könyvcsomagját Vincze Mihályné  

nyerte. Gratulálunk!  E heti keresztrejtvé-
nyünk helyes megfejtői között a Zene-Vi-
lág-Zene programsorozat október 1-jei Király 
Csaba zongoraművész koncertjére 2 főre szó-
ló belépőjét sorsoljuk ki.  Megfejtéseiket tele-

fonszám feltüntetésével küldjék el szerkesz-

tőségünk postacímére (Petőfi u. 1.), vagy a  

szentesielet@gmail.com internetes címre  

2024. szeptember 25. szerda délig.

NAPSZAK
ESZTENDŐ
SHAHED
YOUSAF

GONDOLATA

LABILIS

FORDÍTVA:
ZSÍROZ

ÁTMÉRŐ
JELE

TALLINN
LAKÓJA

SZÍVES
ÖRÖMEST

ELŐDJE
AZOK

FRANCIA
TERÜLET-
MÉRTÉK

FONOTT
PUTTONY

R
AMPER

A GONDOLAT
FOLYTATÁSA

LIBÉRIAI
VÁROS

ZENESZERZŐ
(REZSŐ,

1899-1968)
ÍRORSZÁG,

ÍRÜL

EBÉDLŐ-
TEREM

KERESZTÜL

TESSÉK!

POLÓNIUM
VEGYJELE

KORÁBBI
TÉVÉ-

CSATORNA

FALATOZIK

REGÉNY
SZERZŐJE

IMA

VÍZI ÁLLAT

FELTÉVE

SEBHELY

HÉJA-NÁSZ
AZ ...;

ADY ENDRE
VERSE

TÍZ
HATVÁNYA

ÁTVITELÉRT
FIZETETT

DÍJ
SPANYOL

TELEPÜLÉS

KIKÖTŐ-
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FŰSZERES
AMERIKAI
RÖVIDEN
SÓHAJ

FIGYELEMRE
MÉLTÓ

... MARINO;
EURÓPAI

TÖRPEÁLLAM

IZRAELI
LÉGI-

TÁRSASÁG

ZŰRZAVAR

FIZETSÉG

IZOMBAN
REJLIK!

PÁRATLAN
TŐZEG!

TELLÚR
VEGYJELE

ARRAFELE!

SZEMÉLYES
NÉVMÁS

KÖRÜLVESZ

KÁLIUM
VEGYJELE

TARTÓ

IDŐ JELE

OTTHONOS S I
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Vágvölgyi Zoltán

Hazánk a hatvanas évek közepétől mintegy 
harminc éven át az öngyilkosság terén a vi-
lág élvonalába tartozott, sok éven át az első 
helyen állt. Azóta valamelyest javult a hely-
zet, de a 2020-as Eurostat felmérés azt mutat-
ja, hogy a dél-alföldi régióban ma is nagyon 
nagy az öngyilkossági hajlandóság. Nemcsak 
az ország, de az EU legrosszabb rátáját muta-
tó térsége. Ez azonban nem újkeletű jelenség. 
Vidékünkön már 100-150 éve is nagyon so-
kan vetettek véget önkezükkel az életüknek.

 „Halálba hajszolt idegbaja egy berki gazdálko-
dót”, „Borzalmas szenvedések után meghalt egy 
öngyilkos leány”, „Megírta a búcsúlevelet, azután 
felakasztotta magát egy szegény varrónő”. Csak 
néhány kiragadott példa a szentesi újságok sza-
lagcímeiből. Sajnos ezek a híradások rendkívül 
gyakoriak voltak a századforduló körüli évtize-
dekben. Az alább közölt adatok az anyakönyvi 
hivatal éves jelentésein, rendőrségi tudósításo-
kon, ill. a Szentesi Mentő Egyesület statisztiká-
ján alapszanak, melyeket a korabeli helyi lapok 
tettek közzé.

Nézzük elsőként a számokat. Itt meg kell je-
gyezni, hogy az öngyilkossági kísérletek többsé-
gét a kiérkező mentők vagy a családtagok köz-
beavatkozása megakadályozta, ám így is sokan 
hajtották végre sikeresen tettüket. 1909-ben 22 
öngyilkosságot regisztráltak, 1927-ben 17-et, 

1931-ben 30-at, 1936-ban 15-öt, 1937-ben 20-at, 
1940-ben 17-et, 1944-ben pedig 11-et.

Az öngyilkosok társadalmi összetételéről el-
mondható, hogy az elkövetők leginkább az al-
sóbb népcsoportokhoz tartoztak, többnyire föld-
művesek, iparosok, cselédek voltak. Alig akadt 
néhány értelmiségi, tisztviselő közöttük. 

A mai ember megdöbben azokon a módsze-
reken, melyekkel véget vetettek életüknek. El-
terjedt volt a marólúg ivása, mely szétmarta a 
belső szerveket, és csak hosszas szenvedés után 
hunyt el az áldozat. Ez a szappanfőzéshez hasz-
nált vegyipari termék nem csak Szentesen, de or-

szágszerte sok tragédiához vezetett, ezért 1940. 
augusztus 1-től miniszteri rendelet tiltotta be az 
árusítását. Sokan a kötelet választották, mások a 
kést, a pengét, vagy vízbe ölték magukat, de még 
önégetésre is volt példa.

Az okokra a rendőrségi nyomozás igyekezett 
fényt deríteni, de időnként maga az elkövető ma-
gyarázta el tettének hátterét búcsúlevelében. A 
fiatalabbaknál főképp a szerelmi csalódás, vagy 
a házasságon kívüli terhesség okozta szégyenér-
zet, az idősebbeknél pedig a megromlott háza-
sélet vagy a súlyos betegség okozta trauma volt 
az ok. De a szegénység és a nyomor is sokakat 
hajszolt öngyilkosságba. Ám mindezektől elté-
rő motiváló tényezők is számba jöttek. Drámai 
eset volt, amikor egy fiatalember azért vetett vé-
get életének, mert a bíróság börtönbüntetésre 
ítélte egy verekedés miatt. A fiú szerint viszont 
nem ő volt a hibás. Búcsúlevelében hosszan rész-

letezte az esetet és bizonygatta ártatlanságát. Vé-
gül ezzel zárta sorait: „Tagadom a másvilágon is.”

Egészen elképesztő okok is vezettek 
öngyilkossághoz. Egy 74 éves bácsi azért 
ölte meg magát, mert fiatal korában 
megjósolták neki, hogy 74 évesen fog 
meghalni.

Bár jó egészségi állapotban élte öreg napjait, 
miután betöltötte a 74. életévét, egyre feszülteb-
bé vált. Végül nem bírta bevárni a jóslat betelje-
sedését, inkább elébe ment. Egy szerencsétlen 
idős asszony véletlenül kétszer írta alá a nevét 
egy választási ajánlóíven. Onnantól kezdve at-
tól való félelmében, hogy csalást követett el és 
ezért börtön jár, inkább a halálba menekült. „Ked-
ves fiam, bocsáss meg, ne haragudjál rám, nem 
bírom tovább, nagyon félek, hátha bezárnak …”

Az esetleírásokat olvasva kiderül, hogy a kivál-
tó ok sokszor csak az utolsó csepp volt a pohár-
ban. Az öngyilkos kísérletek okai összetettebb 
családi, anyagi és személyes pszichés tényezőkre 
vezethetők vissza. Erre enged következtetni Elek 
Zsuzsa, a később jeles színésznő tinédzser korá-
ban elkövetett öngyilkossági kísérlete. A buda-
pesti színművészeti iskolára felvételizett. Siker-
telenül. Ezt követően vett be nagy mennyiségű 
altatót pesti albérletében, ám az időben érke-
ző segítség visszahozta az életbe. „Nem bántam 
meg az öngyilkosságot – nyilatkozta sírva a saj-
tónak. Elbuktam a vizsgán, most egy évig vár-
hatok, és én már 19 éves elmúltam. Nincs pén-
zem házbérre sem. Semmim sincsen. Még csak 
reményem sem a jövőre. Szüleim Szentesen lak-
nak, most már ők is tudják. Jaj, mi lesz velem!”

A helyi lap munkatársa, Raczkó Lajos négy 
szentesi fiatal öngyilkossága után tette fel a kér-
dést: „... nem értem, hogy miért a huszévesek ug-
ranak a Tiszába, lövik főbe magukat és isznak ma-
rólúgot. Miért? Valahogy erre a kérdésre felelni 
kell. ... akiket az öngyilkosság után az orvostu-
domány visszarángatott az életbe, valamennyi-
en azt mondták, hogy nem volt más kiút. Akibe 
sikerült a segítségnyújtással a további élet érde-
mességét megerősíteni, az életben marad, soha 
többé nem nyúl a kötélhez, a méreghez, a fegy-
verhez, nem ugrik a Tiszába. Akinek azonban a 
baján segíteni nem lehet, az ismét megkísérli az 
öngyilkosságot. 

Az öngyilkosságok oka talán mindig az 
egyénben keresendő.  
És a környezetében. ... 

Hány esetben megtörtént már, hogy az ön-
gyilkosság előtt az életunt ember célzásokat tett, 
amelyeket nem vettek komolyan. Ha komolyan 
veszik és módot adnak arra, hogy a halálba indu-
ló elmondhassa mi a baja, sokkal kevesebb ön-
gyilkosság volna. Ha mindenki egyetért azzal a 
felfogással, hogy a gyermek a szülőnek mindent 
elmondhat és a szülő köteles a gyermeknek min-
dent elmondani, ami az élethez tartozik, – ha a 
fösvény megértené a halálba induló anyagi ba-
jait, ha az érzékiségben élők megértenék a szere-
lem tisztaságát, ha kis vétekért nem mérne nagy 
büntetést a környezet a mulasztóra, sok, sok em-
beri élet nem pusztulna el.”

Szentes fekete krónikája (1.)

Öngyilkosságok
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Mákos nudli    
Hozzávalók: 50 dkg burgonya (lisztesebb fajta), 1 tk só, 20 dkg liszt, 

liszt, 2 dkg puha margarin, 2 db tojás, 2 dkg liszt a gyúráshoz, nyújtáshoz.
A szóráshoz: 4-5 ek darált mák, 4-5 ek porcukor.
Elkészítése: A burgonyát héjában, enyhén sós vízben megfőzzük, 

meghámozzuk, és még melegen áttörjük. Amikor kihűlt, az összes töb-
bi hozzávalóval összegyúrjuk. Ne adjuk hozzá egyszerre az összes lisz-
tet, mert függ a tojások nagyságától, és attól, hogy mennyire vizes a 
krumpli, hogy mennyi lisztet fog felvenni a tészta. Akkor jó, ha puha, 
könnyen gyúrható, de már nem esik szét, és gyúrás közben nem érez-
zük, hogy „izzad” a tészta. Érdemes ellenőrzésképpen egy darabka tész-
tát a gyöngyöző vízben kifőzni.

Ha túl lágy, egy kevés lisztet, ha túl kemény, egy kevés margarint 
gyúrjunk bele. A tésztát osszuk több részre, sodorjunk belőle hosszabb 
rudakat, majd vágjuk kb. 2 cm-es darabokra, sodorjuk a két tenyerünk 
között nudliformára.

Tegyük lisztezett tálcára, majd szórjuk lobogó, sós vízbe, és miután 
feljöttek a nudlik a víz színére, kicsit vegyük vissza a lángot, és főzzük 
még 2-3 percig, majd szűrjük le. A mákot keverjük össze a porcukorral, 
majd szórjuk meg a nudlikat.

Szentes családi ízeiSzentes családi ízei

szent
esi

szent
esiéle

télet

•	 A leves: Korhelyleves
•	 B leves: Kertészleves
•	 A főétel: Brassói sült burgonyával
•	 B főétel: Édes-savanyú csirkefaltok rizzsel

Napi ajánlat:
•	 Cordon bleu
•	 Kapros túróval töltött gomba
•	 Grízes tészta
•	 Desszert:  Vaníliakrémes palacsinta

•	 A leves: Sárgaborsóleves füstölt ízekkel
•	 B leves: Zellerkrémleves
•	 A főétel: Stefánia vagdalt zöldbabfőzelékkel
•	 B főétel: Sült csirkecomb hagymás tört 

burgonyával
Napi ajánlat:

•	 Sajtimádó karaj
•	 Csőben sült rántott csirkemell
•	 Szilvás gombóc
•	 Desszert: Mákos guba

•	 A leves: Karalábéleves
•	 B leves: Csiperkés-tejfölös krumplileves
•	 A főétel: Szentesi töltött karaj rizibizivel
•	 B főétel: Mézes-mustáros csirkemell zöld-

fűszeres spagettivel
Napi ajánlat:

•	 Töltött paprika
•	 Rántott csibemáj
•	 Sajtos tészta
•	 Desszert: Rétes

•	 A leves: Húsleves cérnametélttel
•	 B leves: Fűszeres almaleves
•	 A főétel: Sertéspörkölt pirított tarhonyával
•	 B főétel: Gyros sült burgonyával és salátával

Napi ajánlat:
•	 Karaj ropogós bundában
•	 Ecseri csirkemell
•	 Stíriai metélt
•	 Desszert: Profiterol

•	 A leves: Betyárleves
•	 B leves: Sütőtökkrémleves palacsinta-

metélttel
•	 A főétel: Cigánypecsenye kakastaréjjal, 

Batthyány rizzsel
•	 B főétel: Csirkemell szezámos bundában, 

meggyszósszal
Napi ajánlat:

•	 Favágó szelet
•	 Zöldséges csirkefaltok egytálétel
•	 Lecsó
•	 Desszert: Rákóczi túrós palacsinta

Ezen felül minden nap kapható rántott  
szelet, rántott sajt, sült burgonya stb.

SZENTES, PETŐFI U. 7/A.
Menü: 1800,- Ft  Desszert: 400,- Ft

Bővebb információ:
WWW.GALERIAKAVEHAZ.HU

TELEFON: 63/311-729 

A felnőtt és gyermek ügyeleti el-
látás a Mentőszolgálat épületében, 
Szentes, Sima F. u. 29-33. szám alatt 
működik.

Az ügyeleti idő: hétköznap dél-
után 16.00 órától – másnap reggel 
8.00 óráig, hétvégén, ünnepnapon: 
a nap 24 órájában. 

A gyermekek ügyeleti ellátása 
hétvégén és ünnepnapokon 8– 
20 óráig a dr. Bugyi István Szente-
si Multidiszciplináris Centrum SBO 
épületében, bejárat a Kiss Zsig-
mond utca felől. Az ügyelet egysé-
ges telefonszáma: 1830.

Az ügyeletet és készenlétet 
ellátó gyógyszertár 
szeptember 23 - 30.

Kertvárosi Patika 
(Szentes, Köztársaság u. 29.) 

Telefon: 63/400-095
Készenléti telefon: 20/618-7020

Gyógyszertári ügyelet ideje: hét-

köznap 19 órától 20 óráig, szom-
baton 18 órától 20 óráig, vasárnap 
8 órától 20 óráig, ünnepnapokon 
9 órától 20 óráig.

Ügyeleti időben a gyógysze-
rész a gyógyszertárban tartózko-
dik, csengetéssel hívható.

Gyógyszertári készenlét ideje: 
hétköznap 20 órától másnap 7:30-
ig, szombaton 20 órától másnap 
8 óráig, vasárnap 20 órától más-
nap 7:30-ig (ha vasárnap után ün-
nepnap következik vagy ünnep-
nap után vasárnap, akkor 9 óráig 
tart a készenlét), ünnepnap 20 órá-
tól másnap 7:30-ig (ha ünnepnap 
után vasárnap következik, akkor 9 
óráig).

Készenléti időben a gyógysze-
rész az adott telefonszámon elér-
hető és indokolt esetben (sürgős-
ségi osztályról, orvosi ügyeletről 
érkező betegek esetén) legkésőbb 
30 perc múlva érkezik a gyógyszer-
tárba.

 Egészségügyi ügyelet

KOS Mindent alaposan elter-
vezel, de valami vagy valaki 
megzavarhatja a terveidet. 

Próbáld ezt elengedni, ne gyárts feszült-
ségeket, mert ezzel csak önmagadnak ár-
tasz ahelyett, hogy a céljaidra figyelnél.   

BIKA Nem biztos, hogy most 
minden körülmény a legideá-
lisabb, de el kell tudnod fo-

gadni, hogy most ezzel kell dolgoznod. 
Ha nem ellenkezel, meg fogod találni azt 
a hangulatot, ami átsegít a helyzeten.

IKREK  Szükséged van arra, 
hogy egy kicsit egyedül le-
hess, mert így tudod csak 

igazán önfeledten átgondolni a dolgai-
dat, és nem arra figyelni, hogy mások mit 
várnak tőled. Ne feledd, hogy a magad 
ura vagy. 

RÁK Egy kedves jelenet meg-
melengeti a szívedet, ugyan-
akkor elgondolkodtat, hogy 
vajon te is átélhetnél-e hason-

lót valaki mással. Ha jól válogatod meg a 
körülötteed lévőket, akkor ennek nem 
lesz akadálya. 

OROSZLÁN Igyekszel őszin-
te lenni valakivel, de ez azt 
is jelenti, hogy egy kicsit ki 
kell lépned a komfortzó-

nádból, és olyasmikről is beszélni, amik-
ről korábban nem beszéltél. De a dolog 
megéri ezt az árat.

SZŰZ  Valami sok figyelmedet 
vonja el, pedig a dolog egyál-
talán nem olyan jelentős, mint 
amilyennek elsőre látszik. Ne 
hagyd, hogy többet kivegyen 

belőled, mint amennyit a probléma érde-
mel. 

MÉRLEG Ne feledd, hogy 
fontos az, amit csinálsz, és 
nem hagyhatod másoknak, 

hogy ők mondjanak efölött értékítéletet. 
Ha te bízol abban, hogy jó úton haladsz, 
akkor az eredmények is érkeznek majd. 

SKORPIÓ Megerősítésre 
vársz, arra, hogy valaki azt 
mondja, helyesen cselekszel. 
Nem biztos azonban, hogy ez 

most valóban sikerülni is fog, lehet, hogy 
önmagadból kell most erőt merítened. 

NYILAS Minden jól alakul, de 
te is érzed, hogy hosszabb tá-
von nem ez a megoldás. Min-

dent meg kell tenned azért, hogy bebizto-
sítsd a jövődet, és gondoskodj arról, hogy 
az irányítás később is nálad maradjon.

BAK Szívesen segítenél vala-
kinek, de a te lehetőségeid is 
végesek, és nem tudod, hogy 

mi az, amit megtehetnél még az ügyben. 
Merd kimondani, ha úgy érzed, hogy itt 
neked ki kell szállnod a dologból.   

VÍZÖNTŐ Ne siettess semmit, a 
dolgok, ha lassan is, de maguk-
tól is alakulnak, és talán ez a leg-
jobb, ami most történhet veled. 

Így is haladsz a céljaid felé, de közben egy 
kis pihenésre is marad időd. 

HALAK Várakozó álláspontra 
helyezkedsz, azt szeretnéd, 
hogy először valaki más 

mondja ki, mit gondol egy dologról. Ha 
azonban te nem cselekszel, akkor talán ő 
sem fog, és a helyzet nem mozdul előbb-
re.

HOROSZKÓP
szeptember 20-27.
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KEDVES SZÜLŐK,NAGYSZÜLŐK!
Továbbra is várjuk az újszülött babák képeit Családi 
események rovatunkba. Töltse fel az adatokat és a 

fényképet a www.szentesielet.hu oldalon!

Családi Családi 
eseményekesemények

Született: Gránicz Szabolcs-
nak és Zelei Melitta Kittinek 
Ábel nevű gyermeke

Házasságkötés: Fejes Tamás 
Gábor és Héja Ágnes, Kozák Ger-
gő és Nagy Kitti

Elhunyt: Boldog István (Szen-
tes), Pribelszki József (Szentes), 
Nagy Tiborné (Gránicz Katalin) 
(Szentes).

Gyergyai-Szabó Mariann

Nemrég látott napvilágot a 
Sánta Kata balladája c. képre-
gény, mely az utolsó szentesi 
boszorkánypernek állít emlé-
ket. Ennek apropóján kerestük 
meg az ország és Kelet-Európa 
egyetlen boszorkánymúzeu-
mának megálmodóját, a szen-
tesi származású Anitát, akit a 
boszorkányokról és a külön-
böző mágiákról szeptember 
13-án, pénteken kérdeztük!

– 2010-ben nyitotta meg ka-
puit a zsámboki Boszorkánymú-
zeum. Honnan jött az ötlet?

– Már óvodáskoromtól olyan 
munkára vágytam, ahol a gyógyí-
tás és a segítségnyújtás hangsú-
lyos szerepet kap. Kanyargós uta-
kon, 2006-ban találtam meg azt 
a területet, ahol megvalósíthat-
tam az álmaim. Ez lett a gyógy-
növényterápia, ill. a kártyavetés. 
Ebben nőttem fel. Anyukámtól 
tanultam a kártyavetést, a nagy-
apám gyógynövényeket ter
mesztett, a dédapám táltos volt. A 
szentesi családtagok közül sokan 
ezzel foglalkoztak. A múzeum öt-
lete már Szentesen kipattant a fe-

jemből, de úgy éreztem, Pest kör-
nyékén nyitottabbak az emberek 
a boszorkányságra és a mágiára. 
Amikor 21 éve a fővárosba költöz-
tem, egyre többet gondolkodtam 
az ötlet megvalósításán.

– Mennyi idő volt beszerezni a 
kiállítási tárgyakat, és megter-
vezni, hogyan nézzen ki a mú-
zeum?

– Közel tíz év kellett ahhoz, 

hogy megfelelő mennyiségű és 
színvonalú tudás és tárgyi anyag 
gyűljön össze. A magyar népi má-
gia tárgyi eszköztárának egy ré-
sze a családom tulajdonában 
volt. Sokan ajánlottak fel kiállí-
tási darabokat a múzeum részé-
re. A tárlatban egy New Orleans-i 
jóskészlet és 70-80 éves afrikai to-
temek épp úgy megtalálhatók, 
mint thaiföldi rangda maszkok, 
vagy egy eredeti, négyirányú, 
háromdimenziós, észak-ameri-
kai álomcsapda, aminek a háló-
ját állati inakból szőtték és cson-
tokkal díszítették. 

Közel áll a szívemhez az ún. 
Árnyak könyve, amely a tévéné-
zőknek a Bűbájos boszorkák című 
sorozatból lehet ismerős. Maga-
ménak mondhatom a filmben 
szereplő könyv egyik példányát, 
amely 960 oldal, hat kiló, a fedele 
marhabőrkötéses, a lapjai pedig 
pergamenből készültek. 

– Milyen témakörök eleve-
nednek meg a tárlaton?

– Tizenhárom témát mutatok 
be, köztük a mágia és a boszor-
kányság történetét, amelyből ki-
derül, hogy kik a boszorkányok, 
mi a valóság és mi a mese velük 
kapcsolatban. Nagyon népsze-
rű a szexuálmágia tárlat, amely 
segít, hogy hatékonnyá és erős-
sé tegyük a személyiségünket, 
amellyel megvalósíthatjuk ön-
magunkat és céljainkat. Emel-
lett szó esik totemizmusról, ani-
mizmusról, a sámánok és a vudu 
világáról, a magyar nép gyógyá-

szatáról, alkimistákról és mé-
regkeverőkről, jóseszközök-
ről, valamint vámpírok irodalmi 
és történelmi megítéléséről. A 
gyógynövényteázóban a látoga-
tók jobban megismerhetik a kü-
lönféle gyógynövényeket. 

A tárlatvezetés során szívesen 
válaszolok a látogatók kérdései-
re, nemcsak ledarálok egy szöve-
get. A kiállítást az teszi interaktív-
vá, hogy semmi nincs vitrin mögé 
dugva, mindent meg lehet érin-
teni. A gyerekek 5-6 éves kortól 
már találnak olyan témákat, ami 
leköti a figyelmüket. Akár szkep-
tikus, akár nyitott valaki ezekre a 
témákra, a múzeum mindenki-
nek olyan élményt tud nyújtani, 
amire mindig emlékezni fog. 

– Tervez Szentesen hasonló 
kiállítást?

– Többször költözött már a mú-
zeum. Sokat gondolkodom egy 
utazó kiállításon, de hogy meg-
valósul-e, az még kérdéses.

Szentesen született az egyedülálló kiállítás ötlete

Anita Boszorkánymúzeuma

Darók József

A Szentesi Közgazdasági Szakkö-
zépiskolában 1965-69 között tanult 
egykori diákok találkoztak az 55. 
érettségi évfordulójukon Gomb-
kötő Ildikó és Pataki Katalin meghí-
vására. Az A osztályba 41-en jártak, 
végül 37-en érettségiztek, és csak 
egyetlen fiú volt a lányok között. Az 
évfolyam még a régi, Tóth József ut-
cai iskolaépületben kezdte közgés 
tanulmányait, második évtől már 
az új, Ady Endre utcai épületbe jár-
tak, vagyis a jelenlegi Boros Sámu-
el Technikum elődjébe. Őrsi Károly 
személyében egy nagyon szigorú 
igazgatóra emlékeznek az öregdi-
ákok, ám Károly napon igazgatói 

szünetet rendelt el – emlékeztek a 
volt diákok. A tanórákon fekete kö-
peny volt a viselet, a tablófotózásra 
és vizsgázni az akkor divatos és el-
várt matrózblúzban mentek.

Fári Istvánné volt az osztályfő-
nökük, érdekesség, hogy ő is ak-
kor kezdte a munkát az iskolában, 
amikor a lányok a tanulmányaikat. 
Gyakorlatra a Kontaktába és a Bar-
neválhoz jártak ki. Képesített köny-
velő, vállalati tervező és statisztikus 
végzettséget szereztek. Az osztály-
ból többen továbbtanultak, meg-
szerezték a mérlegképes könyve-
lői képesítést is, és szinte mindenki 
a szakmában maradt, végigjárták a 
ranglétrát. 

1969-ben érettségiztek 

Gránicz Ábel
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Hering Viktor

Városunkban rendezték meg 
szombaton az idei Tájékozódá-
si Futó Rövidtávú Országos Baj-
nokság egyéni futamait. Az idő 
nem volt kegyes a közel 1100 
sportolóhoz, ám a tájfutókat ke-
mény fából faragták, meg sem 
kottyant nekik az eső, a szél és 
a valamivel magasabb, mint 10 
Celsius fokos hőmérséklet. A ver-
senyt követően Ágoston Nor-
berttel, az egyik rendező egye-
sület, a Hód Mentor SE tagjával 
és a szervezőbizottság egyik 
képviselőjével beszélgettünk.

– A cudar időben megrendezett 
verseny végén hogyan értékelték 
a szombati nap történéseit?

– A versenyzőktől, ellenőrző bí-
róktól, a szövetség képviselőitől 
kapott visszajelzések alapján el-
mondhatom, hogy a kitűzött pá-
lyákat és a terepet színvonalasnak, 
izgalmasnak és érdekesnek találták 

a főszereplők, mindenkinek felad-
ta a leckét az útvonal megfelelő 
sebességgel történő teljesítése. A 
délelőtti selejtező pályája egy futó-
sabb, lakótelepi övezetben felépí-
tett útvonal volt, a délutáni döntő 
viszont tartalmazott olyan eleme-
ket, melyek épületen keresztül is 
vezettek, itt már több gondolko-
dásra, kreativitásra volt szükségük 
a futóknak. A szervezők nevében 
– akik május eleje óta dolgoztak 
a pálya kijelölésén –köszönöm 

az intézményvezetők, tulajdono-
sok segítséget, támogatását, hogy 
egy igazán színvonalas bajnoksá-
got rendezhettünk Szentesen. Kö-
szönettel tartozunk Kovács Zsuzsa 
sportreferensnek is, aki mindenben 
segített nekünk, és az ő közvetíté-
sével tudtunk eljutni a helyi intéz-
ményvezetőkig. 

– Mennyien vettek részt végül a 
bajnokságon?

– Mintegy ezerszáz sportoló ér-
kezett a városba, közülük voltak, 

akik délelőtt a nyílt, délután pedig 
a szenior döntő kategóriában is el-
indultak. A legfiatalabb versenyző 
11, a legidősebb pedig 85 évesen 
teljesítette a távot. 

– A hazai tájékozódási futás 
legkiemelkedőbb versenyzői is 
megmutatták magukat Szente-
sen?

– Igen, a teljes magyar váloga-
tott itt volt, ők képviselték nyáron 
hazánkat az Európa-bajnokságon, 
ezúttal egymás ellen versenyeztek. 

– Milyen nagy rendezvényre ké-
szülnek mostantól? 

– A Hód Mentor SE és a Szege-
di Tájfutó és Környezetvédő Egye-
sület – szintén együtt – jövő nyá-
ron a Nyári Tájfutó Fesztivált, a 
Hungária Kupát rendezi Kunfehér-
tó térségében, a Kiskunság lankái 
és telepített erdős részein. Ennek a 
területnek a szó szerinti feltérképe-
zése már zajlik, nyáron pedig az öt-
napos viadalon négy terepi és egy 
városi versenyt rendezünk.

Az eső sem tántorította el a tájfutókat

Hering Viktor

Az elmúlt hétvégén Soltvad-
kert adott otthont az U13-as kor-
osztály kötöttfogású birkózó te-
rületi diákolimpiájának. 

– Sajnos több versenyzőnk be-
tegség miatt nem vehetett részt 
a versenyen, de még így is kilen-
cen képviselték egyesületünket – 
mondta lapunknak Mazula Erik, a 
Dr. Papp László Birkózó Egyesület 
vezetőedzője. – Több érmet is haza 
tudtunk hozni, de a várt eredmé-
nyek elmaradtak, kisebb hibák mi-
att lemaradtunk a dobogóról. Azon 

fogunk dolgozni, hogy ezeket a 
hibákat kijavítsuk, és a tatabányai 
döntőben már jobb teljesítményt 
nyújtsanak birkózóink. 

A gyermek korosztályúak meg-
hívásos versenyén Hadházi Hunor 
és Dragon Péter első helyezést ért 
el, az U10-es korosztályban pedig 

Pozsár Zalán harmadik lett. Az U13-
as korosztályban Tápai Levente má-
sodik, Pozsár Ákos negyedik, Nagy 
Patrik ötödik, Hankó Bertalan, Bar-
tyik Márton és Kátai János hetedik 
helyezést ért el. 

Az U13-as diákolimpiai döntő 
szeptember 27-én lesz Tatabányán. 
Ugyanitt rendezik meg másnap há-
rom korosztályban a lányok döntő-
it, vasárnap pedig az U23-as férfiak 
országos bajnokságát.   

A Dr. Papp László Birkózó Egye-
sület tagjai ezen a hétvégén sem 
pihennek, szombaton az U15-ös 
korosztály diákolimpiai döntőjé-
nek lesznek a házigazdái Csong-
rádon. 

Tatabányán döntőznek a birkózók

Hering Viktor

A Szentesi Delfin ESC 14 fővel 
képviselte magát az elmúlt hét-
végén a harmadik alkalommal 
megrendezett nemzetközi szeni-
or úszóversenyen Debrecenben. 

A helyiek néhai úszójáról, dr. 
Rentka Lászlóról elnevezett meg-
mérettetésen több mint negyven 
egyesület sportolója állt rajtkő-
re, érkeztek csapatok Ausztriából, 
Szerbiából, Romániából. 38 ver-
senyszámot rendeztek a két nap 
során, köztük több emlékszámot, 
melyekben a korosztályos világ-
csúcsokhoz viszonyított százalé-
kos időeredményt tekintve ab-

szolút női és férfi dobogósokat is 
elismertek. Ezek alapján Dr. Venczel 
Kincső 200 méter gyorson (93,79%) 
abszolút első, Pólyáné Téli Éva 200 
méter mellen (84,77%), valamint 
100 méter mellen (82,88%) egya-
ránt abszolút második helyet szer-
zett. A verseny során két orszá-
gos csúcs született, mindkettő Dr. 
Venczel Kincső nevéhez fűződik, 
200 méter gyorson 2:22,71, 400 
méter vegyesen 5:40,46-os idővel 
csapott célba.

Az összesítés alapján 48 érem-
mel (23 arany, 17 ezüst és 8 bronz) 
a szentesiek a csapatverseny 3. he-
lyét szerezték meg.

Országos csúcsot úsztak a Delfinek
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Hering Viktor

Ezen a hétvégén városunkban 
rendezik a BENU Férfi Vízilabda 
Magyar Kupa C-csoportjának a 
küzdelmeit. Az előző idényhez 
képest átalakult metALCOM Szen-
tesi VK szeptember 20-án, 19 óra-
kor a Szolnok ellen mutatkozik be 
a hazai közönség előtt, másnap – 
ugyancsak este héttől – az UVSE 
lesz a mieink ellenfele. A zárókört 

vasárnap délelőtt rendezik, ek-
kor tíztől a Szolnok az UVSE ellen 
meccsel, a Szentes pedig pontban 
harangszóra kezd az OSC ellen. 

Női csapatunk, a Valdor Szen-
tesi VK a fővárosban játssza a ma-
gyar kupa csoportkörét. Szom-
baton délelőtt 11 órakor a III. 
Kerület, 16 órától pedig a Tata-
bánya lesz Tóth Gyula csapatá-
nak az ellenfele. 

Fontos tudni, hogy a csopor-
tok 1. és 2. helyen végzett csapa-
tai a legjobb nyolc közé kerülnek. 
A csoportmérkőzéseken döntet-
len eredmény nem születhet, a 
játékrész után büntetődobás kö-
vetkezik addig, míg az egyik csa-
pat hibázik, és a másik gólt lő. 
Ilyen esetekben a győztes 2, a 
vesztes 1 pontot kap.

Hering Viktor

A sereghajtó Deszk gárdáját 
fogadta a Szentesi Kinizsi SZITE 
vármegyei első osztályban sze-
replő labdarúgócsapata a baj-
nokság ötödik fordulójában. 
A végeredmény már a gólgaz-
dag első játékrészben kiala-
kult, Szöllősi Ferenc együtte-
se 3-1-es sikerrel gyűjtött be 
három fontos pontot. A csapat 
szombaton Tiszaszigeten lép 
pályára. 

Három vereséget követően 
egyértelmű volt az elvárás a Kini-
zsi labdarúgói felé: hazai környe-
zetben három pontot kell szerez-
ni a Deszk ellen! A találkozó nem 
indult jól, ugyanis a tizenharma-
dik percben a vendégek szerezték 
meg a vezetést. Öt perccel később 
viszont Horváth révén egyenlített 
a Szentes, Becsek és Vincze góljai-
val pedig kétgólos előnybe kerül-

tek a piros-kékek az első játékrész 
végére. Fordulást követően több 
találat már nem esett, ami azt je-
lenti, hogy három elvesztett ös�-
szecsapást követően újra győ-
zelemnek örülhettek a szentesi 
labdarúgók. 

– Kötelező a győzelem, így te-
kintettünk erre az összecsapásra, 
ennek megfelelően kezdtük a ta-
lálkozót – kezdte értékelését Szöl-
lősi Ferenc, a Kinizsi vezetőedzője. 
– Ehhez képest a saját hibánkból 
az ellenfél szerzett vezetést, de 20 
perccel később már mi vezettünk, 
sőt a félidő vége előtt növelni tud-
tuk az előnyünket. A második já-
tékrészben nem az volt a kérdés, 
hogy szerez-e újabb találatot az 
ellenfelünk, hanem az, hogy mi 
mikor lőjük be a negyediket. Saj-
nos, nem szereztünk újabb gólt, 
a középpályáról a támadóink felé 
irányuló kulcspasszok nem sike-

rültek, ezeken mindenképpen ja-
vítanunk kell.  A Tiszasziget elleni 
mérkőzés nem ígérkezik könnyű 
feladatnak, jó erőkből álló csapat 
lesz az ellenfelünk, megtévesztő 
a táblázaton jelenleg elfoglalt po-
zíciójuk.

A szombati találkozó azért is 
ígérkezik érdekesnek, mert a ven-
déglátókat a Szentes korábbi tré-
nere, Bány Tamás irányítja. A SZI-
TE öt fordulót követően a tabella 
hetedik helyén áll hat ponttal. 

A férfiak itthon, a nők a 
fővárosban kupacsatáznak

Megszakadt a rossz sorozat

Csongrád-Csanád 
Vármegyei Labdarúgó-

bajnokság, I. osztály,  
5. forduló

Szentesi Kinizsi SZITE – 
Deszk 3-1

(3-1)
A szentesi gólszerzők: Hor-

váth Krisztián (18.p.), Becsek 
B. (32.p.), Vincze Z. (45+1.p.)

20-21. péntek - szombat
III. Szentesi Veterán Jármű Talál-

kozó és Térfesztivál a Kossuth téren.
Szombat: 9.30-12 óra között 

múltidéző reggeli körséta, 14 órától 
járműszemle, 15 óra felvonulás, 16 
óra között Stunt Riding bemutató.

20-21. péntek - szombat
Térfesztivál a Kossuth téren
Részletes program a hátoldalon!

20-22. péntek - vasárnap
Díszmadár kiállítás a Művelődési 

és Ifjúsági Házban 9-18 óráig. 

21. szombat
VI. Szent Mihály napi Íjászver-

seny a Szentesi Íjászgrundon. Je-
lentkezni nevezési díj ellenében 
lehet szeptember 14-ig.

21. szombat
Bokros Trió és Savanya István 

koncertje a Hangversenyközpont-
ban 19 órai kezdettel.

24. kedd
A városi könyvtárban 18 órakor a 

Filmklubban a Cseng mester kony-
hája című finn filmet vetítik.

25. szerda
Matos Ibolya önismereti klub-

ja.  "...próbáltam hű lenni magam-
hoz..." költők írók és az önismeret. 
Vendég Szalai Brenda színésznő. 
Tetszésnyilvánítás 2 ezer forintos 
kilépőjeggyel (kivételesen!). A vá-
rosi könyvtárban 18 órai kezdettel.

27. péntek
A Szent Jobb Aranyvonat Szen-

tesen című előadásra várják az ér-
deklődőket a Református Imaház-
ban 18 órától. Előadó: Panyik-Tóth 
János vasúttörténész, a Református 
nagytemplom gondnoka.

28. szombat
Fábián Emőke a Katona Kiss Fe-

renc és Túri Julianna Alapítvány dí-
jazott művészének, A kép-tár és a 
táj című kiállítása nyílik a Tokácsli 
Galériában 15 órai kezdettel. A kiál-
lítás megtekinthető október 19-ig.

29. vasárnap
Kurca Road Show a St. Jupát 

Sportegyesület szervezésében. 
Gyalogtúra: Kurcapart-belváros, 
táv 2,7 km. Gyülekező a Dózsa Ház-
nál 15 órakor. Kerékpártúra: Kurca 
térsége, táv 15-20 km. Gyülekező: 
8 órakor a Dózsa Háznál. Vízi túra: 
Kurca-belváros, táv: 3,1 km. Gyüle-
kező a Dózsa háznál 15 órakor. Tölt-
sük meg élettel, programokkal, le-
hetőségekkel a Kucát!

Szeptember
   PROGRAMAJÁNLÓ




